

В диссертационный совет Д 006.031.02 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барчо Марианы Хазретовны на тему «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)

В соответствии со стратегией продовольственной безопасности России основной целью государственной аграрной политики в долгосрочной перспективе является обеспечение населения страны сельскохозяйственной продукцией, сырьем и продовольствием, в том числе и птицеводческой продукцией. Особое значение при этом имеет промышленное птицеводство, которое является наиболее мобильной отраслью животноводства и способно производить продукцию в значительных объемах и в сжатые сроки вне зависимости от сезона года.

Автор вполне обоснованно утверждает, что в росте производства продукции отечественного птицеводства значительный удельный вес приходится на применение зарубежных технологий, племенных ресурсов и «ноу-хау», поэтому технико-технологическая модернизация отечественного птицеводства становится важным фактором, способствующим преодолению технологического отставания от развитых стран мира и условием дальнейшего развития подотрасли. Следовательно, исследование проблем развития птицеводства является многоаспектным и требует разработки различных методологических и практических подходов к их реализации. Эти и другие проблемные вопросы, изученные в работе, определяют актуальность и обоснованность диссертационного исследования Барчо Марианы Хазретовны.

В рамках общей цели исследования выделен широкий круг задач с акцентом на технико-технологическую модернизацию птицеводства, с учетом особенностей развития подотрасли. Конкретные задачи в ходе анализа раскрываются и решаются с различной глубиной проработки. Обобщение обширных, методически взаимосвязанных материалов диссертации свидетельствуют о том, что поставленная цель достигнута и предметно раскрыта в рамках логически последовательной структуры изложения работы.

В целом исследование характеризуется достаточно высоким теоретико-методологическим уровнем, сочетающимся с проведенными автором основательными аналитическими разработками темы. Все это придает убедительность аргументации по содержащимся в работе обобщениям, выводам и практическим рекомендациям. Исследование содержит существенные пункты

Вход № 640с
«17» 09 2019 г.
подпись Dr

научной новизны (стр. 5-6), а разработанная и апробированная методика оценки уровня технологического развития промышленного птицеводства, основанная на использовании параметрической производственной граничной и затратной функций, свидетельствует о несомненном вкладе автора в приращение научных знаний в этой области. Результаты исследования получили широкую апробацию, а многие разработки – практическое применение с использованием основных положений в учебном процессе (стр. 8-9).

Оценивая, по существу, содержание автореферата, следует высказать замечание. Выполненную автором систематизацию основных технологий, применяемых в птицеводстве (с. 16, табл. 5), следовало бы подкрепить обоснованием экономических показателей, отражающих эффект от их применения, что позволило бы оценить личный вклад соискателя в решение проблем модернизации исследуемой отрасли.

Указанное замечание не снижает ценности выполненной работы.

В целом, диссертация «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации» является самостоятельной, завершенной научной работой, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 01.10.2018г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, а ее автор, Барчо Мариана Хазретовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Майкопский государственный
технологический университет»

Марина Казбековна
Ашинова

Контактные данные:
385000, г. Майкоп, ул. Первомайская, 191
Тел.: 8(8772) 52-31-31
E-mail: ashinova_m@mail.ru

Подпись, должность, ученую степень и ученое звание М.К. Ашиновой
удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «Майкопский государственный
технологический университет»
канд. ист. наук, доцент
Тел.: 8(8772) 52-51-28
E-mail: uchsov@mkgtu.ru



Сусанна Туркубиеvna
Чамокова